

# “最美火炬手”回沪受热捧

金晶率真直言：不想做只拿钱、不做事的工作

这可能是上海残疾运动员金晶最难忘的一次回家经历。4月3日，她坐上火车离开上海，看起来只是一个坐在轮椅上的清秀女孩。13日，她回到上海，回到残疾人体育训练中心，迎接她的是鲜花、掌声和无数崇敬、羡慕的眼光，这是英雄的凯旋。

回到上海的金晶说，她至今依然关注着奥运火炬传递。谈起巴黎的事，她说：“我只是做了一件任何火炬手都会做的事。”这位同时也感受到了“成名之累”的女孩，还呼吁人们“别只盯着我一个人”，去关注更多的火炬手和运动员。

此前，金晶曾有过一份工作：在一家酒店当接线员。后来由于击剑训练繁忙，工作合同到期后就不再续签了。金晶在巴黎身护火炬的消息传回国后，上海随即就有政府部门和企业找到金晶父母，表示可以帮助金晶安排工作。对此，金晶坦率地说：“我知道我工作的事情应该不用愁了，不过我不想做只拿钱、不做事的活儿，我希望有一份自己能胜任的工作。”她表示，等过些时候稳定下来，她再考虑



众多记者团团围住金晶 新华社记者裴鑫 摄

工作的事。

“一夜成名”也给金晶带来了甜蜜的烦恼”。金晶回国后，便是一个接一个的欢迎、采访、宣传活动，这让她很不适应，“最近一段时间比较忙，也比较乱”。金晶的妈妈刘华瑶说，这10天里，她只和金晶通过一次电话，有时知道她很忙、很累，也不忍心去打扰她”。细心的妈妈还看出了另一些变化：金晶变瘦了，嘴角还起了泡。”

新华社记者叶锋

倒计时 116 天



Beijing 2008



俏皮的金晶



10岁时的金晶（左）与两位表弟合影



金晶在国际国内比赛中获得不少奖牌



金晶和她的狗狗



妈妈说，金晶平时爱看书

## 耳聋耳鸣 一用就灵 买口服 送滴耳油

丁教授牌耳聋通窍丸《中国药典》名方，运用基因亲和技术成功提炼出“听神经因子”，使药理高效聚集，可直接作用于内耳的神经通络，见效快。对发生病变的耳神经内核全面修复，强力激活变性、萎缩、坏死的神经纤维细胞再生，从而恢复听力。

快速治疗耳聋耳鸣、耳内流脓、听力下降。每盒可用10天，5盒为一个疗程，一般患者使用3-4个疗程。

咨询电话：025-86088996

全省免费送货

南京志信堂（市口腔医院南侧）山西路药店（山西路布料城对面）淮海药店（管家桥

65号）华悦（新街口南站旁）国泰药店（大桥南路4号）珠江镇祥瑞

无锡康怡大药房台康康寿堂江阴康龄堂佛首宜兴人健苏州

0512-61265916 康诚

泰州文峰南通

0513-85611699 九龄堂扬州四望亭常州新丰金坛

万泰镇江人民

龄堂常州新丰泰州生源南通遂生堂徐州一乐连云港华联盐城毓龙镇江人民淮安正和江阴佛首

## 让老鼠、蟑螂搬家

猴大圣驱鼠器发出微波刺激老鼠蟑螂逃离100m<sup>2</sup>对人无害

咨询 025-52213837

经销 太平南路 539 号

东北参茸 苏州康诚 无锡松

## 脑萎缩 专用药

国内脑萎缩专用药益智康脑丸（原名脑萎缩丸）研制成功，填补了国内外脑萎缩治疗的空白，纯中药无副作用，专治脑萎缩。

免费送药，药到付款。

经营地址：①南京新街口第一药店

（大洋百货南门旁）

②大行宫延龄巷 113 号

24 小时咨询电话：南京 025-84520367

详情请登录：中国脑萎缩网 www.naoweisuo.cn

24小时读者热线：96060  
江苏都市网 www.js.cn  
(江苏首席生活门户网)

A21 版

2008年4月14日 星期一

责编：袁崴 美编：侯婕 组版：马玲

## 金晶昨回家，妈妈说起往事唏嘘不已—— 为省5角钱，她一只脚站半天

### 9岁小姑娘 大喊“上瘾不打”

“你看，小表弟们总是这么跟她挤在一起，真怪了，又怕她又喜欢她。”金晶妈妈拿起一张老照片。照片上，10岁的金晶单腿独立，围着鲜红的围巾，咧着嘴笑。两个小表弟或坐或站，也是笑眯眯的。

“有一年过年，一大家子聚在一起，大人们都说，金晶可真厉害，小表弟们被她罚跪了——男孩子们调皮捣蛋，做错了事，还真听金晶姐姐的话，叫跪就跪了。”金晶妈妈说，金晶小时候是“孩

子王”，能玩、会闹。9岁那年，因为恶性肿瘤，小金晶截肢。手术后醒来，她说，妈妈，很疼，很疼，我不哭。“我都快疯了，大喊医生赶紧给孩子打止疼药。”金晶妈妈说，医生很担心，因为没过间隔期，再打止疼药会药物上瘾的。

一听说会上瘾，躺在床上的金晶直摆手：“上瘾不打，上瘾不打！”金晶果然就没有再打。等到能从病床上下地了，她就像小兔子一样，单脚蹦跳着到处跑。

### 击剑小铜人 陪伴 7 个娃娃

紧靠着书柜的，是一只小小的储藏柜，最显眼的地方摆着几块奖牌和一个击剑的小铜人，小铜人提示着主人的一种身份：金晶是一名击剑运动员。击剑是一种什么样的运动？妈妈听人说过：稳稳地拿住了，看准机会，一刹那，一剑封喉。击剑的人，手稳，心更稳。

“不过，天天跟这傻丫头在一起，我可没觉得她有多‘稳’。”金晶妈妈说，别人倒是看出了她的“稳”。

金晶能当上击剑运动员，是因为当年参加了区残联组织的一次演讲，恰巧被击剑队教练碰到。当时，一位弱视的朋友

也听了金晶的演讲，他的评价是“稚气未脱”。现在，这位朋友已经完全失明了，当他听到金晶保护奥运火炬的故事，再听到金晶的媒体访谈，他说，金晶长大了，她很“稳”，“藏独分子”要想从她手里抢走她拼命要保护的东西，难！

跟击剑小铜人

做伴的，是 7 个少

数民族木偶娃

娃，这些娃娃一律圆鼓鼓、胖嘟

、乐呵呵的，都是比

赛纪念品，都是金晶的“收

藏最爱”。“我常

说金晶‘没心没肺’，什么不开心的

事，睡一觉就忘了。”

金晶妈妈说，长这么

大，金晶最不开心的时

候，恐怕是 2004 年没能

去参加雅典残奥会。

“我起先不知道她为什

么没能去雅典，还以为是因

为成绩不够，现在才知道，是

因为‘整体需要’。”金晶妈

妈说，一个运动员，怎么会不

想去参加奥运会？不能去了，

金晶在家里，读她的

书，画她的画，上网聊

她的 QQ，没听她抱怨过

什么。后来，听说队

友拿了团体金牌，她也

很开心。我早说过，这

孩子就这么‘没心没肺’，要是别别扭扭的，

那就不是她了。她天生

就这样，27 岁了，还这样。

姚丽萍 邬维玉